

展现新担当 实现新作为

——四论贯彻落实全市三级干部大会精神

□本报评论员

当前，建设高质量富美鹤城的大幕已经拉开，号角已经吹响。面对新目标、新任务，我们必须守土有责、守土负责、守土尽责，展现新担当、实现新作为，才能把宏伟蓝图变成美好现实，在中原更加出彩的征程中走在前出重彩。

为政之要，贵在担当。“敢做敢为敢担当”“靠自己踏踏实实干出来”“既一心为民办事又善于为民办事”，这些评价都是梁家河的乡亲们用来赞誉青年习近平的。当年，为了解决村民的照明和燃料问

题，习近平决定到四川取经学习制取沼气。一些观念保守的老人直接反对：“挖那么个坑，填上粪，就能着火？不可能！”要带领社员们在村里打淤地堰，有人议论：“搞不好劳民伤财，白忙活一场！”要办代销店，有人担心被扣搞副业的帽子，如此等等。为了改变梁家河的落后面貌，习近平挨家挨户做村民的思想工作，讲规划，讲道理。村民们说：“近平敢担当，能做事，心里装着老百姓，又有一股闯劲，他克服重重困难，最终把一件件事情都办

成了。”建设高质量富美鹤城，担当精神必不可少。面对发展之困，如果没有担当，我市中心城区就不可能历经3次搬迁，实现由偏居一隅的“小煤城”到活力迸发的现代化新城的华丽转身；面对财政困难，如果没有担当，当年我市就不可能举债建设盘石头水库，今天我们也不会有了自己的“大水缸”，也看不到“高峡平湖惠水惠，一池碧波润鹤城”的壮美风景；（下转第二版）

中共中央、国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见

一、力度不同以往

一个文件管到2020年

围绕全面建成小康社会总目标，中央提出了一系列到2020年必须完成的农村改革发展目标，比如，打赢脱贫攻坚战，完成农村人居环境整治三年行动任务，实现农民人均可支配收入比2010年翻一番，确保农民生活达到小康水平等。到2020年确保现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困。

“三农”干部更受重视

把优秀干部充实到“三农”战线，把精锐力量充实到基层一线，注重选拔熟悉“三农”工作的干部充实到地方各级党政班子。全面落实村干部报酬待遇，建立正常增长机制。

严查脱贫攻坚问题

全面排查解决影响“两不愁三保障”实现的突出问题，防止盲目拔高标准、吊高胃口，杜绝数字脱贫、虚假脱贫。

二、对农村利好更多

财政：加大公共财政倾斜力度，确保投入力度不断增强、总量不断增加。

路：实现具备条件的建制村全部通硬化路，有条件的地区向自然村延伸。

电：加快完成新一轮农村电网改造。

水：加强农村饮用水水源地保护，加快解决农村“吃水难”。

房：继续推进农村危房改造。

网：推进宽带网络向村庄延伸，推进提速降费。

物流：完善县乡村物流基础设施网络，鼓励企业在县乡和具备条件的村建立物流配送点。

红白喜事：对婚丧陋习、天价彩礼、孝道式微、老无所依等不良社会风气进行治理。

黑恶势力：严厉打击农村黑恶势力，杜绝“村霸”等黑恶势力对基层政权的侵蚀。

三、农业有哪些投资机会

一是乡村特色产业。强调“土字号、乡字号”，比如，食用菌、杂粮杂豆、中药材、特色养殖和花卉苗木。要搞好乡村特色产业，离不开充分发挥乡村资源、生态和文化优势，对中西部地区来说，具有民族和地域特色的乡村手工业也很有潜力。

二是乡村新型服务业。新型服务业有两种，一方面是对农民开展农业生产性服务；另一方面是对城乡居民开展生活性服务。伴随人们生活水平的提高，当下后者的发展前景凸显，要发展休闲旅游、餐饮民俗、文化体验、健康养生、养老服务农村第三产业。

三是现代农产品加工业。过去，农民收入低就是因为农村卖原料、城市搞加工。如今，文件提出“粮头食尾、农头工尾”，就是支持家庭农场和农民合作社经营农产品初加工，支持县域发展精深加工。这就是通常所说的农村第二产业，有利于把加工增值收益更多留给农民。

四、土地政策有哪些变与不变

三个坚持：坚持农村土地集体所有、不搞私有化；坚持农地农用、防止非农化。对农民来说最重要的是，坚持保障农民土地权益、不得以退出承包地和宅基地作为农民进城落户条件。这为进城农民吃下了“定心丸”，不用担心土地被收回。

两个允许：允许承包土地的经营权担保融资，允许在县域内开展全域乡村闲置校舍、厂房、废弃地等整治。

两个加快：加快推进宅基地使用权确权登记颁证工作，力争2020年基本完成；加快推进农村集体经营性资产股份合作制改革，继续扩大试点范围。

一个推开：全面推开农村土地征收制度改革和农村集体经营性建设用地入市改革。这意味着：非农建设用地将不再“必须国有”，扫清了集体经营性建设用地直接入市的法律障碍，政府将不再是唯一的非农建设用地供应者。

▶ 3版

深化农村综合改革 激活农村内生动力

——2018年全市农村改革进展回顾

□本报记者 温豫敏

改革，是一场继往开来的深刻革命，更是一条永不停歇的进取之路。2018年，我市全面深化农村改革，从农村集体资产清产核资和农村土地确权登记颁证着手，加快推进农村集体产权制度改革和农村土地“三权”分置并行，落实集体所有权、稳定农户承包权、放活土地经营权，为推动实施乡村振兴战略奠定了坚实基础。

清产核资摸清农村集体资产“家底”

发展壮大农村集体经济，是乡村振兴的重要内容。而发展壮大农村集体经济，必须先摸清农村集体资产“家底”。

淇县举行第四届农村带头人“金雁奖”颁奖晚会 26名优秀农村带头人受表彰

本报讯（记者 陈静）2月18日晚，淇县举行第四届农村带头人“金雁奖”颁奖晚会，表彰26名优秀农村带头人，并以歌、舞、剧等节目形式向这些在农村广阔舞台上干出一番事业、打出一片天地的“头雁”致敬。

2014年以来，淇县县委、县政府持续不断加强村级组织带头人队伍建设，实施“头雁回归创业”计划，下大力气回引乡土优秀人才回村任职，把最能打仗的人选派到一线，让基层战斗堡垒作用更好地发挥出来，让越来越多的“金雁”在农村战场上展翅翱翔、展现作为。特别是过去一年，以组织振兴、人才振兴为抓手的乡村振兴蓬勃发展，涌现出了灵山街道大石岩村党支部书记徐光，黄洞乡鲍庄村党支部书记冯增智，

详细报道见第四版

聚力“六城联创” 共建富美鹤城

共创共享惠及民生 打好创建攻坚战和持久战

——访市市场监督管理局党组书记李景让

□本报记者 王峥

今年是全面迈向小康的关键之年，也是全市“六城联创”的开局之年。市市场监督管理局作为我市“六城联创”指挥部成员单位，在文明城市创建等工作中肩负着重要使命。2月18日，记者就该项工作推进情况采访了市市场监督管理局党组书记李景让。

李景让表示，全市市场监管系统将以创建促工作、以重点带全局，凝聚人心、鼓舞士气、破解难题、寻求突破、补齐短板、改

善环境，把创建过程作为共创共享、惠及民生、彰显特色、打造品牌的过程，通过创建活动统筹推进各项工作水平，顺利完成各项工作任务，圆满实现各项创建目标。

全市“六城联创”工作动员大会后，市市场监督管理局第一时间筹划成立了“六城联创”工作领导小组，小组下设全国文明城市、国家生态园林城市、全国健康城市、全国双拥模范城创建等四个工作组；同时要求各工作组制订单项创建工作方案并进行任务分解，明确创建目标和实现路径，制

土地总面积258.37万亩。

“清产核资让村集体有了本‘明白账’，为村级经济社会事业发展提供了有力支撑。”山城区石林镇宋沟村党支部书记宋保成说，通过清产核资，宋沟村确定了300亩地的集体资产，“光这一项，就给村里带来了6万余元的收入。”

宋保成感慨地说：“以前村集体没钱，遇到用钱的地方就犯愁，很多工作都无法开展。现在好了，维护村基础设施、种植路边花树、购买办公用品的钱都有了，我们也可以更好地为群众服务了。”



鹤山区举行第一季度项目集中签约仪式

7个项目总投资34.9亿元

本报讯（记者 韩海波 通讯员 张付霞）2月19日上午，鹤山区举行第一季度项目集中签约仪式，7个项目签约，总投资34.9亿元。

据悉，签约项目涉及精细化工、精密制造、医疗卫生、乡村旅游等行业，分别为西安蓝晓科技新材料股份有限公司投资1.7亿元的工业废弃物综合处置中心项目、香港建亚工业有限公司投资6亿元的年产6000套精密机床铸件项目、厦门倍凡教育集团投资5亿元的鹤山区艺术教育小镇项目、河南鑫元置业有限公司投资2亿元的施家沟村旅游综合体项目、保定市中原环保设备公司投资1.7亿元的年产15万吨水处理剂项目、湖南恒泰康康医疗产业发展有限公司投资1.5亿元的精神康复医院项目、鹤

确权颁证，让农民吃下“定心丸”

提及土地确权的事儿，浚县西溪街道花地新村村民周银生乐得合不拢嘴：“对我们老百姓来说，这真是件天大的好事儿！”

老周今年62岁，两个孩子全在外面打工。老两口几年前种了大田，想把自家地流转出去赚点租金，又总担心土地流转出去后收不回来，“现在咱手里有证了，这心算是放肚子里了。”

壁市科融再生资源有限公司投资1亿元的年产20万吨环保型金属再生项目。

“下一步，鹤山区将坚持把开放招商作为抓好经济工作的主抓手，重点围绕精细化工、现代煤炭物流及深加工、机械制造、清洁能源4个特色产业和医疗教育、休闲旅游2个三产服务业，做好招商引资、招才引智‘两项重点’，努力实现力量联合、招引联动、环境联动‘三联并举’，确保签约率、成功率、开工率、贡献率‘四率争先’，全力推进招商项目数量和质量双提升、产业结构和营商环境双优化，确保全年到市外资金26.3亿元，新签约、新落地亿元以上项目18个，为全市经济转型升级，在中原更加出彩中走在前出重彩贡献力量。”鹤山区副区长周伯鲁说。

张然在全市创建全国双拥模范城“百日会战”动员会上指出 以首战必胜的决心和信心全力攻坚 确保高质量完成创建任务

本报讯（记者 牛蕾）2月19日，全市召开创建全国双拥模范城“百日会战”动员会，市委副书记、组织部部长张然出席会议并讲话，市委常委、鹤壁军分区政委张友书主持会议，市人大常委会副主任尚欣、市政府副市长王永青参加会议。

会议印发并宣读了《鹤壁市创建全国双拥模范城“百日会战”实施方案》，决定自2月19日至5月29日在全市范围内开展创建全国双拥模范城“百日会战”，切实打好宣传攻势、重点工程、政策落实、培优扶弱四大攻坚战。会议还对前一阶段创建工作开展情况进行了讲评。

张然指出，要充分认识到开展“百日会战”的重要性和紧迫性。全

国双拥模范城创建作为“六城联创”的第一仗，是必须完成的政治任务，要拿出首战必胜的决心和信心，以超常规的力度、超常规的举措全力攻坚。要科学有序打好“百日会战”，严格按照创建标准，把握重点、突破难点、打造亮点，做到有的放矢、有条不紊、有序推进，迅速形成浓厚的创建氛围和明显的工作成效。要强化责任担当，各责任单位要紧紧围绕“百日会战”实施方案中明确的工作任务和时间节点抓好落实，对工作不力、作风不实、影响创建进程的单位和干部依规严肃追责，确保高质量完成创建任务，为我市率先实现全面小康、建设高质量富美鹤城作出积极贡献。

朝歌文化园内游客齐唱《我和我的祖国》 超燃快闪庆元宵

本报讯（记者 韩伟）2月19日元宵佳节，市城乡一体化示范区朝歌文化园，由鹤壁市红色文艺轻骑队和农民兄弟乐队共同组织的快闪活动——唱响《我和我的祖国》，让在庙会游玩的游客享受到了一场别样的文化盛宴。

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一段赞歌……”随着歌曲《我和我的祖国》的旋律响起，游客们纷纷停下脚步，四处寻找乐声来源。一时间，从店铺里、从游客当中……在大家的欣喜和惊奇中，快闪演员们纷纷走了出来，慢慢聚集到朝歌里广场，一场快闪与大家邂逅。游客们也纷纷涌向广场，围拢在演员身边，和演员一起歌唱《我和我的祖国》，整个广场瞬间沸腾起来。

“知道今天这边有庙会，就带着家人过来了。听到《我和我的祖国》这首歌后，心里特别激动，本身我就比较喜欢唱歌，看到很多人手里拿着国旗在唱这首歌，我不知不觉地就跟着唱了起来。唱起这首歌感到很自豪，希望祖国越来越强大。”正在朝歌里广场游玩的李科告诉记者。

“参加快闪活动的30多名歌者由鹤壁市流行音乐协会组织，他们当中既有专业艺术团体的歌唱演员，又有警察、教师和个体经营者。”本次快闪活动策划者鹤壁农民兄弟乐队队长蒋立炜说，在这样一个充满中国味道的传统佳节，唱起这首《我和我的祖国》，相信每个人都有自己不同的感受，“祝福祖国明天更美好。”



2月19日，河南浚县民间社火团体进行舞狮表演。 新华社发